

EL IDEAL POLITICO.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Plaza de Fontes número 4,
cuarto segundo de la izquierda.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION:

Murcia 6 rs trimestre: fuera 8, id. id:
en la Administracion o imprenta de este periódico.

Año I.

Se publica en Murcia los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm 45.

EL IDEAL POLITICO.

Murcia 15 de Noviembre de 1871.

RUIZ ZORRILLA Y SAGASTA.

Dos hombres políticos son los que están llamando hoy la atención pública y haciendo que la prensa no deje pasar un solo día sin que estampe en las columnas de los periódicos los nombres de Zorrilla y de Sagasta.

¿Que tienen de particular estos personajes? ¿Que importancia han adquirido en nuestra nación?.... ¿Acaso son dos genios políticos que han cambiado ventajosamente la marcha del país convirtiendo su territorio en un paraíso de delicias?....

Nada de lo dicho adorna la hoja histórica de tales Señores. Haciendo solo la historia del partido Progresista en su última dominación tendremos demostrada esta verdad.

Cuando en las aguas de Cádiz el despecho de los Unionistas dió el revolucionario grito de *abajo lo existente*, que conmovió y arrojó á tierra todas las grandes instituciones, el partido Progresista, escaso en personal y pobre en ideas grandes, se encontraba sufriendo un olvido en el campo político, que le privaba tomar parte alguna en los destinos del país; así es que cuando vió sublevarse una parte de la marina, creyó llegada la hora de dar un abrazo de fraternal cariño á sus verdugos del 22 de Junio del año 1866.

Prim, jefe á la sazón de un peque-

ño partido se unió á los generales sublevados y corriendo la costa del Mediterraneo, alentó á sus partidarios para que tomasen las armas en defensa de su causa. Pero no nos encontramos solo con estas dos distintas fracciones.

La *Democracia* periódico encargado de defender los más radicales principios en política, habia hecho una propaganda de sus doctrinas y afiliado en su alrededor un número de personas defensoras de las ideas republicanas: así es, que viendo esta ocasión propicia se unieron también á la causa de la revolución destruyendo todos juntos en un día la gigante obra de cien siglos.

Pero, dejemos pasar un poco tiempo y vengamos á parar á la definitiva inauguración de las constituyentes, en donde cada una de estas fracciones políticas tenia representada la fuerza de que disponia; sin duda alguna, por esta causa varios hombres políticos, que estaban comprometidos con el partido republicano, vieron al mayor número decidirse por la monarquía y ansiosos de figurar se agruparon formando la fracción democrática.

Sin embargo de tan distintas opiniones y de ideas tan variadas, una aparente conciliación existia entre todos esos monárquicos de distinta procedencia pero que convenian en hacer suya la gloria de la revolución; unión que se mantenía en pie porque sobre la voluntad de todos ellos se habia impuesto la enérgica voluntad del Marqués de los Castillejos.

Mas, llegó el suceso de la calle del Turco en que brazos asesinos dieron

iniciu muerte á aquel, que odiabamos en el terreno político pero cuya desgracia doplorabamos en la esfera particular.

Desde esta época cada una de las fracciones del Congreso gritó por su independencia; los progresistas anduvieron errantes, sin saber á donde dirigir sus pasos por no tener un jefe que les sirviese de guía, si bien pronto encontraron dos hombres que aspiraban á la primacía del partido.

Sagasta, progresista templado representa la idea conservadora en el seno de la revolución y enérgico en castigar los atentados del orden público, parece como que se dá la mano con los conservadores unionistas, segun los principios políticos que sustenta; así es, que la fracción democrática le hace la guerra por que partidarios de la libertad individual en todos los terrenos, quiere que el Estado no practique otras funciones, sino las encaminadas á administrar justicia y á perseguir al delincuente.

De esta manera durante la dominación del Sr. Sagasta se presentaron los partidos de la Cámara; pero si esta es la política, del hoy presidente de las Cortes, el Sr. Ruiz Zorrilla, otro de los aspirantes al primer puesto del partido progresista sustenta las ideas contrarias, y partidario acérrimo de el *avance* revolucionario, deja ponerse en práctica todos los derechos de la personalidad humana por mas que afecten al orden y á la calma social conformes siempre con la frase de que el gobierno *reprime pero nunca previene*.

La fracción democrática y hasta la